
2024 年公务员（国考）之行政职业能力测验真题汇编

第一部分  单选题(150 题)

1、一根绳子对折三次后，从中剪断，共剪成（）段绳子。

A.9

B.6

C.5

D.3

【答案】：A 

2、冷静观察，直面现实，正视困难，我们的双脚就能站到（   ）的

大地上，拥有牢固的立足点，就能看到远方的地平线，找到（   ）的

方位感。

A.结实     正确

B.坚韧     精准

C.坚实     准确

D.坚硬     精确

【答案】：C 

3、在社会主义市场经济条件下，坚持为人民服务的价值取向，关键是

要（）。 

A.发扬艰苦奋斗精神

B.弘扬爱国主义精神

C.正确处理国家、集体、个人三者之间的利益关系

D.发扬顾全大局、诚信友爱、扶贫济困的精神

【答案】：C 



4、1，8，9，4，（　　　），1/6 

A.3

B.2

C.1

D.1/3

【答案】：C 

5、以下判断正确的是（   ） 

A.集体企业增加值增速最慢

B.国有企业增加值最少

C.外商及港澳台商投资企业与股份合作企业的增加值相同

D.股份制企业增加值最多

【答案】：D 

6、海又称为“大海”，是指与“大洋”相连接的大面积咸水区域，即

大洋的边缘部分。以下不属于海的是（  ）。

A.死海

B.红海

C.地中海

D.亚丁湾

【答案】：A 



7、有 17个完全一样的信封，其中 7个分别装了 1元钱，8个分别装了

10元钱，2个是空的，问最少需要从中随机取出几个信封，才能保证

支付一笔 12元的款项而无需找零？（　　　）

A.4

B.7

C.10

D.12

【答案】：D 

8、思想一旦离开利益，就会使自己出丑。思想解放更大的阻力，显然

来自既得利益。无可否认，过去三十年的改革进程，是一个利益结构

越来越不均匀的过程。强势群体拿走了过多的利益，有一些是合理回

报，有一些却未必合理，而不过是利用制度缺陷、借助自己的特殊地

位获致，还有一些甚至是罪恶得利。新一轮的改革开放同时也是利益

格局大调整，这势必大大压缩既得利益的空间。某些改革先行者，后

来成了既得利益者，进而成了思想解放的阻力。为什么思想解放容易

口号化、标签化，难于落实，难于把自己摆进去的根本原因就在这里

。人都是趋利避害的。某些既得利益者对思想解放的抵触，应属人之

常情。但一个国家的未来，一个民族的命运，不应为个别人的既得利

益所累。何况，凡是不公平的都无法长久，本来就是历史的铁律。所

以普遍自由和普遍平等，越来越成为人类共有的梦想；分享的意识、

人均的意识，越来越成为社会舆论的最大公约数。对公平正义的追求

如钱塘之潮沛然东来，其势不能御。人不可与潮流为敌。对既得利益

的固守，或能持续一时，却不可能持续一世。不该属于自己的终究会

守不住，区别只在于是体面的主动让渡，还是不体面地被动失去。这

就需要既得利益者有精神内省，有良知。人是要有一点信仰的，得有

责任感、使命感，且不说超凡脱俗，至少可以活得更高雅一点，更有

尊严一点。这就需要超越的眼光，需要站在历史的高度，尊重社会的

普遍感受，尊重社会的普遍需求，重建利益相对均衡的新秩序。大家

好你才能好，让每个人都能分享发展的红利，才可能国泰民安，你才



可能是安全的。否则，在一个断裂和倾斜的社会中，纵然坐拥金山，

坐拥无上权力，终究也不过是流沙上的建筑。 “思想一旦离开利益，

就会使自己出丑。”在文中的意思是（　　　）



 

A.思想是建立在物质基础之上的

B.思想解放的阻力来自既得利益

C.既得利益会使思想变坏

D.思想离不开既得利益

【答案】：D 

9、（）对于运动相当于手术对于（）

A.学习：健康

B.锻炼：急救

C.足球：治疗

D.懒惰：药物

【答案】：C 

10、资料中失业率最高月最低的国家（  地区），其幸福指数相差：

（   ）

A.22.1

B.28.5

C.27.4

D.31.4

【答案】：C 

11、山东省《政府报告》中提出：“今后五年的目标任务之一，是要

抓好思想道德建设工程。把建设社会主义核心价值体系贯穿于文化建

设全过程，坚持不懈地用马克思主义中国化最新成果武装思想，用中

国特色社会主义共同理想凝聚力量，用以爱国主义为核心的民族精神

和以改革创新为核心的时代精神鼓舞斗志，用社会主义荣辱观引领风

尚。繁荣发展哲学社会科学，搞好科学思想的宣传普及。加强社会公

德、职业道德、家庭美德、个人品德建设。宣传一个先进模范人物，



就是在社会上竖起一个标杆，要让道德之花用开不败，最重要的一点

是（　　　）



 

A.在基层把宣传活动开展起来，坚持下去

B.引导人们“从我做起、从现在做起、从小事做起”

C.褒奖群众身边看得见、摸得着、学得到的“平民英雄”

D.在全社会形成“知荣辱、树新风、促和谐”的良好氛围

【答案】：C 

12、附石式盆景把树木和山石有机地融合为一个整体，提高了景物的

观赏价值，体现了盆景艺术源于自然又高于自然、源于生活又高于生

活的艺术魅力。这表明艺术创作必须（　　）。 

A.注重量的积累

B.运用合理想象

C.提升感性认识

D.重视实践作用

【答案】：B 

13、设计∶修建∶高楼（　　　）

A.痛恨∶打击∶仇敌

B.热爱∶学习∶书本

C.体检∶判断∶病人

D.勘探∶开采∶石油

【答案】：D 

14、很多大学生希望毕业后找到一份工作，稳步发展，可是也有许多

人不愿（   ）。他们 有相对稳定的家庭背景，有工作能力，却在寻

找生活的另一种可能性。 

A.按部就班

B.墨守成规

C.人云亦云



D.步人后尘

【答案】：A 



15、科技对学术进程影响巨大，影响中国学术进程的科技活动，有三

个重要的关键点，一是纸的发明，二是印刷技术的普及，三是网络信

息技术的异军突起（古籍数字化为其中之一）。前二者对学术的巨大

作用已被历史证明，现代信息技术左右学术的趋向也初露端倪。

A.数字化古籍最终可能取代纸本书籍

B.成本降低是纸张取代简牍的重要前提

C.纸简替代在明清刻书产业全面兴隆后方才完成

D.电子文献合法征引是电子文本取代纸本的必要条件

【答案】：C 

16、一学校的 750名学生或上历史课，或上算术课，或两门课都上。

如果有 489名学生上历史课，606名学生上算术课，问有多少学生两门

课都上？（　　）。 

A.117

B.144

C.261

D.345

【答案】：D 

17、妈妈给小青 11.1元，让他去买 5斤香蕉、4斤苹果，结果他把买

的数量给弄颠倒了，从而剩下 0. 6元。那么苹果每斤的售价是多少元

？（   ）

A.0.9

B.0.7

C.0.8

D.1

【答案】：A 



18、（   )对于动物相当于（  ）对于星座 

A.理智 幸运

B.凶猛 星星

C.可爱 神秘

D.珍稀 温馨

【答案】：C 

19、水池有 3根进水管，注满水池单开甲管要 10小时，单开乙管要 12

小时，单开丙管要 15小时，上午 8 点三管齐开，中间甲管发生故障，

到下午 2点水池被灌满，问甲管在何时发生故障？（   ）

A.8点半

B.9点

C.9点半

D.10点

【答案】：B 

20、认知干预：认知干预的原则认为，一个人的心理活动和心理状态

决定于其内在的认知观念，个体心理问题的根源是其头脑中不合理的

认知观念，认知干预就是要以正确的理论知识来改变个体的不合理认

知。下列不属于认知干预的是（）。 

A.在实施某项手术前，医护人员以正确的医学和生理学知识告诉病人

此项手术是必需和安全的，消除病人的焦虑

B.学校有计划、按步骤地对学校中有关人员的心理活动、个性特征或

他们的心理问题施加影响，使之发生指向预期目标的变化

C.对于抑郁症患者，给其提供另一种可以解释其观察和经验的概念系

统，从而取代其原有的信念

D.对于渴望提高自身理论水平的在职人员，教师结合其工作实际，向

其提供系统的理论知识

【答案】：D 



21、根据我国宪法规定，下列哪项权利属于公民基本权利中的政治权

利和自由？（)

A.平等权

B.言论自由

C.宗教信仰自由

D.批评、建议和检举权

【答案】：B 

22、5个人平均年龄是 29，5个人中没有小于 24的，那么年龄最大的

人可能是多少岁？（　　　）

A.46

B.48

C.50

D.49

【答案】：D 

23、有两个容器装有农药，第一个容器中有浓度为 10%的农药为 200克

，第二个容器中有浓度为 12%的农药 100克，往两个容器分别倒入等量

的水，使两个容器的农药浓度相同，则需要分别倒入（　　　）克水

。

A.25

B.50

C.75

D.100

【答案】：B 



24、核电站利用核能进行发电，其所使用的核燃料是（　　　）。

A.镭

B.氢

C.氦

D.铀

【答案】：D 

25、党在社会主义初级阶段的基本路线是坚持“一个中心，两个基本

点”，其中“一个中心”是指以（　　　）为中心。

A.经济建设

B.政治建设

C.文化建设

D.党风建设

【答案】：A 

26、2020年 6月 1日《北京市野生动物保护管理条例》（简称《条例

》）正式施行。下列行为中，违反该《条例》相关规定的是：

A.某甲散步时发现一只受伤的戴胜，为其冲洗伤口后将其送至动物收

容救护站

B.某乙于宠物市场购得一对家鸽，后不愿饲养，放出家门，任其自生

自灭

C.某丙购得一对野生鸳莺，在家中饲养

D.某丁从邻居家抱回一只刚出生的泰迪犬，在家中饲养，还未到派出

所登记

【答案】：C 

27、不像大熊猫，大鲵没有乖巧的外貌。滑溜溜的黝黑色皮肤、没有

眼睑的小眼睛，不太符合人类的主流审美。更何况，就像大多数两栖

动物一样，大鲵________在深山中。公众可能（  认为大鲵）没有像



熊猫、大象那样是________的。但其实生物都是________的，生物多

样性不是靠美丽的生物组成的，是靠各种各样的生物组成。

A.埋藏 至关重要



 平等

B.藏匿 必不可少 多样

C.隐藏 举重若轻 不同

D.隐匿 举足轻重 公平

【答案】：D 

28、第三产业中增加值中最多的行业的是（　　　）。 

A.金融保险业

B.交通运输、仓储、邮电通讯业

C.房地产业

D.批发和零售贸易、餐饮业

【答案】：D 

29、一工厂生产的某规格齿轮的齿数是一个三位数的质数（除了 1和

它本身之外，不能被其他整数整除的正整数），其个、十、百位数字

各不相同且均为质数。若将该齿数的百位数字与个位数字对调，所得

新的三位数比该齿数大 495，则该齿数的十位数字为：

A.7

B.5

C.3

D.2

【答案】：B 

30、我国汽车工业现在面临缺乏完整的轿车开发能力和自己的品牌的

困境，零部件制造体系并没有形成相应的规模，与国外同类行业相比

还存在很大差距，虽然汽车工业在近年来有了长足发展，但落后的管

理和服务体系在"入世"后国门大开的情况下，仍然成为了中国本行业

的"瓶颈"，因此，我们必须对这些问题加以认真研究。以下标题符合

上文意思的是（　　）。



 

A.汽车工业的主要问题

B.如何应对汽车工业的"瓶颈"

C.WTO与中国的汽车工业

D.汽车工业的喜人发展

【答案】：A 

31、 楷体  之于  （    ）  相当于  （    ）  之于  水果

A.字体一一苹果

B.字号一一果汁

C.隶书一一食物

D.书法一一鸭梨

【答案】：A 

32、下列判断哪一个最准确（　　　）

A.1996年至 2000年间中国国际旅游（外汇）收入逐年增加

B.1999年港澳台同胞占入境旅游人数的 98.41%

C.1997年中国旅游（外汇）收入世界排名第七

D.1996年至 2000年间到中国的外国人逐年增加

【答案】：A 

33、有调查显示，那些作息时间不同的夫妻，虽然每天相处的时间较

少，但他们发生争吵的次数比作息时间基本相同的夫妻更多。因此，

为了建立良好的夫妻关系，夫妻之间应当尽量有相同的作息时间。最

能削弱上述论点的一项是（  ）

A.夫妻产生矛盾后，往往以作息时间不同来表现不满

B.具有同事关系的夫妻更容易在工作上产生矛盾

C.作息时间不同的夫妻更容易产生矛盾

D.生活习惯不同是夫妻产生矛盾的主要原因



【答案】：A 



34、“循环经济”本质上是种生态经济，它要求运用生态学规律不是

机械论规律来指导人类社会的经济活动，特征是低开采低排放高利用

。下列不属于循环经济做法的是：（   ） 

A.退田还湖，退耕还林

B.变单程式经济为循环式经济

C.变消耗型经济为休养生息型经济

D.变储备型经济为增长型经济

【答案】：D 

35、订单农业一度被各方寄予厚望的根本原因是（    ）

A.订单农业可使农民与商户谈判时确保收益

B.订单工业能帮助解决农业生产不可预期性

C.订单农业可使农民预先知道农产品价格

D.订单农业可使农产品供需平衡价格平稳

【答案】：D 

36、某区政府在整顿市容时对某个农贸自由市场作出了关闭的决定，

该行政行为属于 （　　　）。 

A.行政确认行为

B.行政征收行为

C.具体行政行为

D.抽象行政行为

【答案】：C 

37、运动员—陪练员（　　　）



 

A.工人—机修工

B.盲人—导盲儿女

C.钢琴家—调琴家

D.教授—学生

【答案】：C 

38、经济学家告诉投资者要分析金融资产的基本面，可是股票的价格

并不是纯粹由基本面决定的。任何投资者都是影响金融市场波动的参

与者，有实力的投资者必定会对金融市场施加影响，索罗斯称为“参

与功能”或“操纵功能”。如果不能把参与功能或操纵功能考虑到资

产估值模型中，那么所有的估值模型最终都会被证明是失败的。下列

说法不符合文意的是（　　　）。 

A.金融资产基本面是投资必须注意的

B.股票价格不是由金融资产基本面决定的

C.投资者的参与也可能引起市场波动

D.资产估值模型要考虑投资者施加的影响

【答案】：B 

39、若遇到突发事件，下列做法正确的是（    ）。

A.发生胸腹损伤事故时，应该使病人平躺，保持呼吸通畅

B.发现有人触电，应迅速用手将触电者拉离电源

C.夜间发现煤气泄漏时，应尽快打开油烟机或排气扇稀释燃气浓度

D.在半山腰遇见森林火灾时，应迅速向山顶奔跑逃生

【答案】：A 

40、西欧在建立文明社会时打破了原有的氏族关系，建立以区域为中

心的政治关系。中国与西 欧不同，它在建立文明社会时没有打破原有



的氏族关系，相反却以氏族关系为依据，以血缘 关系为纽带建立起国

家制度。这样的国家是以家族的宗法关系为主干，所以（  



 ）。

A.在中国文明里，家为国的本位，国是家的放大

B.西欧的文明不重视血缘亲情关系

C.西欧的文明比中国的文明先进

D.以氏族为基础更容易建立文明社会制度，所以中国的文明更悠久

【答案】：A 

41、（　　　）对于五音相当于（　　　）对于七情（　　　）

A.角律；情思

B.宫商；思悲

C.五声；六欲

D.四书；六律

【答案】：B 

42、新文化活动的主要内容是提倡（　　　）。 

A.文学革命

B.思想解放

C.民主和自由

D.民主和科学

【答案】：D 

43、嘈杂∶环境安静（　　　）

A.疲劳∶驾驶安全

B.粗心∶头脑清醒

C.迟缓∶工作效率

D.温暖∶抵御寒冬

【答案】：B 



44、人的欲望是无穷的，不受限制的欲望无疑是贪婪的同义语。相对

于人的无限的欲望而言。科学技术与生产力的任何进步都不过是

______________。一种文明如果把掠夺和征服自然（以便使人的无穷

欲望得到满足）视为自己的价值______________，那么，环境污染与

生态危机的出现就是必不可免得。因此，环境危机是不能通过

_______________的技术手段来解决。

A.无济于事 原则 复杂

B.螳臂当车 根本 简单

C.杯水车薪 圭臬 单纯

D.沧海一粟 底线 单一

【答案】：C 

45、间接正犯：指利用他人作为工具来作案，其与被利用者不存在共

同犯罪。下列属于间接正犯的是（　　　） 

A.在一起入室盗窃案中，某甲只负责望风，没有实施具体的盗窃

B.某甲预谋毒杀一个病人，想方设法将毒药交与不知情的护士

C.某甲将抢劫得到的珠宝卖给了不知情的收购商

D.某甲将非法获得的照片免费发送给网友传阅

【答案】：B 

46、某城市共有常住人口 32. 47万人，其中学龄前儿童共计 3. 95万

人，请问学龄前儿童占常住人口的比例为多少？（   ）

A.12%

B.14%

C.16%

D.18%

【答案】：A 



47、以下领域中，钦州港洪水期与枯水期差价率最大的是（　　　）

。



 

A.办公

B.营业

C.大宗工业

D.教学

【答案】：D 

48、或者所有客人尽情玩乐，或者有些客人隐藏他们真实感受，没有

坦率的人会隐藏他们真实感受，所有客人都是坦率的人，可见（　　　

）。 

A.只有表达自己真实情感的人才能尽情的玩乐

B.有些客人隐藏了他们的真实感受

C.所有客人都尽情玩乐

D.尽情玩乐才能表达自己的真实感受

【答案】：C 

49、根据我国土地管理法的规定，某省会城市欲征用基本农田以外的

耕地 45公顷作为建设用地，依法有权批准的是（  ）。

A.该市人大常委会

B.该省人民政府

C.国务院土地行政主管部门

D.国务院

【答案】：D 

50、微博在汇聚民众智慧的同时，也可能成为谣言散布的途径。从传

播学的角度看，事要、事实越不清楚，传播的就越快越广，谣言的危

害也就越大，“谣言=(事件的）重要性 X（事件的）模糊性 X公众的判

断能力”。因此，当有重要事件发生时（　　　）。

A.①②



B.①④

C.②③

D.③④

【答案】：B 



51、为了加快工程进度，   下大雨，刮大风，施工有困难，我们  要

干，  要提前完成任务。（   ） 

A.如果那么并且

B.虽然但是而且

C.即使也而且

D.即使那么并且

【答案】：C 

52、下列名言与作者的对应关系不正确的一项是（　　　）。

A.“朝闻道，夕死可矣。”——孔子

B.“生于忧患，死于安乐。”___孟子

C.“天行有常，不以尧存，不以桀亡。”——荀子

D.“兼相爱，交相利。”一老子

【答案】：D 

53、 在中国史、亚洲史上，（  ）有着深远的意义和影响，它大大地

拓宽了古人的地理视野，改变了汉朝的地域观念，有历史学家甚至将

它与哥伦布“发现”美洲相提并论。

A.昭君出塞

B.蒙古西征

C.张骞凿空

D.鉴真东渡

【答案】：C 

54、



 DNA分子是怎样被用作纳米世界建筑材料的呢？打个比方，我们在宏

观世界所采用的建筑材料通常可分为柔性材料（如钢筋）和刚性材料

（如砖块），前者决定结构的________性，后者决定结构的________

性，两者结合成形态各异而又稳固的结构。类似地，可利用 DNA单链

的“柔性”与双链的“刚性”，通过设计使单双链结合、刚柔相济，

构造出各种不同的几何结构。

A.灵便    安稳

B.活动    平稳

C.灵活    稳定

D.灵敏    稳固

【答案】：C 

55、销售量中在大城市占比最高的家电是（   ）。

A.冰箱

B.空调

C.彩电

D.手机

【答案】：A 

56、村民委员会和居民委员会的性质是（   ）。

A.基层行政机关

B.基层政权机关的派出机关

C.基层群众性自治组织

D.基层群众性组织

【答案】：C 

57、社会主义和谐社会的核心价值是（　　）

A.以民为本

B.社会稳定



C.诚实守信

D.公平正义

【答案】：A 



58、最大的四位数比最大的两位数大的倍数是（  　　）。

A.99

B.100

C.101

D.102

【答案】：B 

59、现有 50名学生都做物理、化学实验，如果物理实验做正确的有 40

人，化学实验做正确的有 31人，两种实验都做错的有 4人，则两种实

验都做对的有（   ）。

A.27人

B.25人

C.19人

D.10

【答案】：B 

60、中央政令下达后，除了加大督查力度，更需要强化政策信息（   

），通过各种渠道让政策为民众所熟知，利用舆论和公众的监督，提

高政策执行的（   ）。

A.公布    水平

B.发布    速度

C.宣传    力度

D.公开    效率

【答案】：D 

61、据一份资料统计，日本每年约有 5000名老人自杀，占自杀人数的

3/10，称得上世界“老人自杀大国”。而其中离婚男性的自杀率为有

配偶者的 8倍，离婚女性自杀率为有配偶者的 4倍。这段话直接支持

的观点是：（  ）



 

A.日本老人经济负担重，生活压力很大

B.自杀者多半患有老年性精神病

C.鳏寡孤独是日本老人自杀的一个重要原因

D.在日本，老年离婚的现象较普遍

【答案】：C 

62、在某企业，40％的员工有至少３年的工龄，16个员工有至少 8年

的工龄。如果 90％的员工的工龄不足８年，则工龄至少３年但不足８

年的员工有（　　　）人。 

A.48

B.62

C.80

D.144

【答案】：A 

63、人民法院审判上诉或抗诉案件时，合议庭的组成人员是（　　　

）。 

A.审判员

B.陪审员

C.审判员和陪审员

D.审判员和院长

【答案】：A 

64、某小区召开业主大会，会上物业管理处马主任现场解答业主的提

问，其中符合法律规定的



 是（　　　）。

A.未经业主委员会同意，顶楼业主不得私自封闭屋顶天台

B.经物业管理处同意，业主可在自家临街外墙设置广告牌

C.未经业主委员会同意，开发商无权出售架空层内的车库

D.经工商行政管理部门许可，业主可将自家住宅改为商店

【答案】：A 

65、为了整治超速，交警采用了一套系统。在某一路段，系统会自动

记录车辆进入和离开的时间，从而判断该车辆是否超速。这种方法是

计算车辆的（  ）。

A.平均速率

B.瞬时速率

C.加速度

D.位移

【答案】：A 

66、三位运动员跨台阶，台阶总数为 100-150级，第一位运动员每次

跨 3级台阶，最后一步还剩 2级台阶。第二位运动员每次跨 4级台阶

，最后一步还剩 3级台阶。第三位运动员每次跨 5级台阶，最后一步

还剩 4级台阶。则这些台阶总共有（   ）级。

A.119

B.121

C.129

D.131

【答案】：A 

67、“文景之治”出现在哪个朝代？（   ）

A.周

B.汉



C.唐

D.宋

【答案】：B 



68、现有 100块糖，把这些糖分给 10名小朋友，每名小朋友分得的糖

数都不相同，则分得最多的小朋友至少分得（　　　）块糖。

A.13

B.14

C.15

D.16

【答案】：C 

69、2020年 12月 24日，民主生活会召开，习近平总书记主持会议并

发表重要讲话。实践再次证明，重大历史关头，重大考验面前，（  ?

）是最关键的条件，党中央的判断力、决策力、行动力具有决定性作

用。

A.执行力

B.判断力

C.决策力

D.领导力

【答案】：D 

70、实施“科教兴国”战略，体现了邓小平理论中（  ）的思想。

A.发展才是硬道理

B.尊重知识，尊重人才

C.科学技术是第一生产力

D.教育要面向现代化，面向世界，面向未来

【答案】：C 

71、某国家 1974～1990年外贸状况资料统计（ 
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